

# BULETIN LEGIONAR

No. 2.

Sediul: Str. Petre Bărbulescu No. 57

Acest număr din „Buletinul legionar“ al jud. Buzău cuprinde informații relativ la plecarea d-lui General Cantacuzino în Spania și la aducerea în țară a rămășițelor pământești ale eroilor Moța și Marin.

Am extras câteva din ideile lui Ion Moța

în ce privește problema jidovească și spiritul de jertfă arătate de el în „Cranii de lemn“.

O scrisoare trimisă de Vasile Marin ne dă o idee bună despre situația de pe frontul spaniol.

Restul spațiului este ocupat de circuli, rapoarte și informații care privesc activitatea legionară din Județul Buzău.

## INFORMAȚIUNI PRIVITOARE LA ADUCEREA ÎN ȚARA A CORPURILOR NEINSUFLEȚITE ALE EROILOR MOȚA ȘI MARIN.

Domnul General Gh. Cantacuzino-Grănicerul se găsea la 24 Ianuarie încă la Paris. N'a fost primit să treacă granița pe la Irun în Spania.

\*\*\*

Corpurile lui Moța și Vasile Marin vor fi aduse pe un vapor italian de la Cadix până la Genova și de aci cu vagonul prin Austria, Germania, Polonia și Bucovina.

\*\*\*

D-l General Cantacuzino-Grănicerul, în executarea misiunii primite, de a aduce în țară pe ruta cea mai rapidă, rămășițele mortuare ale mușchetierilor Ion Moța și Vasile Marin, a întâmpinat la Paris numeroase dificultăți care, aflate la București, au produs o adâncă desamăgire în toate cercurile românești și mai ales în cercurile tineretului eroic legionar.

Capitanul a renunțat la aducerea rămășițelor numai pe uscat, adică prin Franța, Germania și Polonia.

\* \* \*

La schimbarea dispoziției inițiale a Capitanului, a contribuit de altfel în mod hotărâtor

delicată oferta a guvernului italian, care a pus la dispoziție, pentru aducerea rămășițelor lui Moța și Marin în țară, un vas italian de la Cadix la Genova.

Oferta aceasta a fost mai ales prin faptul că ea se întregeste cu condoleanțele exprimate i eglunei, de cei doi generali italieni — creind astfel o întregă atmosferă de înfrățire ploasă a poporului italian cu cel român, cu prilejul acestui mare doliu, care nu este numai al României, ci al întregii latinități.

În consecință, Capitanul a trimis d-lui general Cantacuzino la Lisabona, următoarea telegramă:

„Luați contact cu Ambasadorul italian acceptând propunerea transportării corpurilor Moța și Marin pe ruta Cadix-Genova, pe bordul vasului oferit de guvernul italian. Urmați pe urmă ruta Brennero-München-Dresda-Cracovia-Grigore-Ghica Vodă. Cei 5 legionari vă vor însoți“.

Rămâne prin urmare definitiv stabilită această rută.

## CUVANTUL LUI ION MOȚA DESPRE „JERTFA“

(CRANII DE LEMN, pag. 211 și 244-245).

Când vei spune cumplitilor tăi dușmani: Nu-mi pasă dacă mă veți zdrobi sau nu, nu-mi pasă dacă voi vedea sau nu ziua biruinței, dar sunt sigur că jertfa mea va aduce prăbușirea voastră, și când pornești să te menții în luptă până la capăt cu această hotărâre senină, nu începe nici o îndoială că porți în tine o forță pe care nici o tehnică represivă nu o poate birui.

*Spiritul de jertfă este esențialul!*

Avem cu toții la dispoziție cea mai formidabilă dinamică, cel mai irezistibil instrument de

luptă, mai puternic decât tancurile și mitralierele: *este propria noastră cenuse!* Nici o putere din lume nu va putea evita prăbușirea atunci când se menține pe cenusa unor luptători viteji, căzuți pentru dreptate și Dumnezeu.

*Camarazi! Trecutul tuturor luptelor românești ne învață să mânuim această teribilă armă: Propria noastră jertfă!*

Coborâți în adâncul vostru sufletesc și întrebați-vă dacă vă mulțumește sau nu o simplă reci



Accentuăm asupra termenului de mare urgență în care trebuese trimise tablourilor cerute.  
București, 22 Ian. 1937.

Trăiască Legiunea și Căpitanul.  
Prof. Vasile Cristescu. Ctd. Leg.

TOTUL PENTRU ȚARĂ\*  
Org. Jud. Buzău

CĂTRE PARTIDUL „TOTUL PENTRU ȚARĂ“  
str. Gut-temberg No 3 București

Conform circularei No. 56 primită în ziua de 26 Ianuarie s'au propus următorii „dotați cu darul vorbirei“ :

1. Preot Tănase Bratu, profesor la Seminarul „Kesarie Episcopul“;
2. D-l Dimitrie Ionescu, profesor la liceul „B. P. Hașdeu“ președintele al „Asociației profesorilor secundari din Buzău“.

Buzău 27 Ianuarie 1937  
Trăiască Legiunea și Căpitanul  
p Șeful Jud. Buzău  
avocat N. PAUN

## CATEVA INSTRUCȚIUNI ȘI INFORMAȚIUNI LEGIONARE

Conform circularei primită dela Centru pe una parte la înmormântarea camarazilor noi doțta și Marin, toți legionarii și membrii partidului.

În consecință șefii de plăși și garnizoane vor face liste de cei cari merg. Aceste liste ni s. vor trimite imediat, spre a putea aranja formalitățile de plecare.

Costul dus și întors: maximum 200 și minimum 100 lei.

Ținuta: bluza verde, fără haină sau palton și căciula neagră (paltonul se va lua numai dacă va fi ger mare).

S. vor lua pe dedesupt flanele sau cojoace.

Data plecării se va anunța la timp în curieri.

Cuibul este un grup de legionari dela până la 13, sub comanda unui șef.

Un număr de multe cuiburi formează o familie de cuiburi. Familia de cuiburi dintr'o comuna alcătuiește garnizoana legionară din acea comună, care este sub comanda celui mai destoinic cuib. Comunele (garnizoanele) dintr'un ținut oarecare formează o plasă, care este condusă de un șef.

Fiecar județ este împărțit în mai multe plăși.

Câteva județe grupate alcătuiesc o regională, iar toate regionalele formează partidul „Totul pentru Țară“.

Județul Buzău face parte din regionala V-a. Șeful regionalei a V-a este d-l Colonel Ștefan Zăvoianu.

În urma ordinului dat prin circulara 2 din 24 Ianuarie 1937, de către D-l Col. Zăvoianu, Șeful Regionalei V, s'a înființat pentru județul Buzău, începând dela 1 Februarie cor. un contencios legionar (birou de avocatură) format din avocații legionari, cu sediul în str. Petre Bărbulescu 57 (la sediul organizației).

Acest contencios are de scop să pună la dispoziția legionarilor din jud. Buzău în mod gratuit, avocați pentru a le apăra procesele cu caracter legionar (port ilegal de uniformă, de insigne, incidente cu jandarmi etc.)

În acest scop la sediul organizației, în fiecare dimineață, este un legionar care va da lămuririle necesare.

Legionarii, carej au luat calendarele insigne, tablourile etc. dela sediu, imediat după primirea prezentei vor achita sumele de bani, spre a fi însintate Centrului.

Începând dela data de 8 Noembrie (patronul Legiunei) 1936 partidul „Totul pentru Țară“, organizația Buzău, numără ca membrii pe lângă D-nii Constantin Napoleon Popescu, Ion Popovici, Mihail Albu și pe următorii: Preot Tănase Bratu, profesor la Seminarul Kesarie Episcopul și D-l Dimitrie Ionescu, profesor la liceul B. P. Hașdeu și președinte al „Asociației profesorilor secundari“ din Buzău.

Casierul organizației noastre este D-l Prof. Dimitrie Ionescu B-dul Brătianu No. 30 Buzău.

Orice sume de bani (cotizații etc.) se vor trimite D-lui profesor pe a'resa de mai sus.

Camaradul Băjan Gheorghe din com. Bădeni Miluiți făcându-se vinovat de unele abuzuri dela conduita legionară i se ia orice împuternicire de a reprezenta mișcarea legionară în acele părți. *Toate chestiile bănești le va lămuri cât mai grabnic*, pe viitor nemai putând încasa nici o sumă de bani.

Camarazii din garnizoana Bădeni-Miluiți și satele împrejur vor lucra direct cu noi.

Camaradul Băjan Gheorghe va veni imediat la sediu.